

►温暖2020 我是辽宁人⑦

她是一个好女儿 照顾术后母亲48小时衣不解带 她是一个好媳妇 擦身体 洗尿垫 伺候婆婆手蚀出水泡

“都说人生是一场戏,只要我们都把自己的戏演好了,扮演好自己的角色,那人生不就完美了吗?”

李霞是这么说的,她也是这么做的。

当儿媳妇,公公想喝水坐不起来,她一手搂着脖子一手端着水喂;给婆婆洗尿垫,她双手被长期用药的尿液蚀出水泡;当女儿,伺候母亲住院,她48小时衣不解带;当母亲,陪女儿上学,她一天折腾60多公里起早贪黑……

照顾婆婆 手被“药尿”蚀出水泡

43岁的李霞是本溪明山区高台子街道奚堡村的组织委员。

2012年,婆婆生病住院,李霞端屎端尿、擦洗身体,因为不戴手套洗尿垫,双手被长期用药的尿液蚀出了大片的水泡。

看到她这个样子,病友们都羡慕老人有个好女儿。

“婆婆跟她们说是儿媳妇还都不

太相信”。李霞说。

李霞这个儿媳妇被误认为是女儿不止一次:

那年公公去卫生院打针,不能走路,她把手推车铺上木板被褥,扶老人躺下推着去。老人想喝水自己起不来,她一手搂着老人脖子、一手端着水喂,不认识的人也都认为她是老人的女儿。

因为恶性肿瘤,婆婆最后的日子是在家里度过的。李霞每天按时给老人量体温、喂水、喂饭,还要给老人擦洗呕吐物。老人大便不通,憋得受不了,每次李霞都要用手一点点往外掏。

为了婆婆能少遭点罪,李霞还专门跟姐姐学会了静脉输液,在家一天3次给婆婆打滴流,直到老人去世。

照顾术后母亲48小时衣不解带

2013年,李霞的父亲被查出患了脑瘤,瘦弱的身体已经不能承受开颅手术。为了能让父亲走得不那么痛苦,李霞撤下准备中考的大女儿和上学前班的小女儿,陪侍了父亲66个日夜。

2019年3月,母亲结肠癌术后住进重症监护室,每隔半小时要看看胃

管还有没有负压,挤一挤引流管堵没堵,看看尿袋满了没有,记好数量。李霞48小时衣不解带守在母亲身边。

回病房后,扶着母亲活动时不小心伸到了刀口,看到母亲疼得满头大汗,李霞躲到没人的角落放声大哭。

术后不能正常饮食,8天才能喝肠内营养粉、10天才能加奶粉,李霞

总是不厌其烦。

因为哥嫂工作忙,母亲出院时李霞直接拉到了自己家照料,直到母亲能够生活自理、坚持要回家才送去哥哥家。

有人夸她“真孝顺”,她说:“母亲拉扯我们长大更辛苦,我们报答不完。”

为女儿学习一天奔波60多公里

李霞自己只念到初中,对孩子的学习却极其重视。她发现大女儿有音乐天赋,不顾家人反对把女儿送到本溪市青少年宫学唱歌。

“20多公里远,每个周六周日坐大客过去。”她说。

大女儿考上本溪市一中后,因为是从农村中学出来的,学习有些吃力,她跟女儿说:“孩子,你哪门不会,想要补课妈就给你拿钱补。”懂事的女儿知道家里没钱,表示“我放学后

多学一会,不用补课。”

为此,李霞领着两个女儿在本溪市一中附近租了个房,“这样,她晚自习回家还能学习。要是住校的话,晚上到点熄灯就都得睡觉了”。

就这样,每天早上大女儿吃完饭上学,她送小女儿去15公里外的市郊学校上课;然后回到租房处给大女儿准备午饭,送到学校;下午2时许再赶15公里路去接小女儿,回家后给两个女儿做晚饭;晚上11时许再去接下晚

课的大女儿。

3年后,大女儿考上了渤海大学,“现在已经大三了”。

同一年,李霞的丈夫被查出高血压高血脂,“高压都到200了,动不动就脑袋一热,医生说很容易脑出血”。

李霞专门给丈夫做些清淡的饮食,每天陪着丈夫走路锻炼。

李霞说:“他以前抽烟一天多的时候三四盒,我就哄他,一点点把烟戒掉了。”



李霞给卧病在床的母亲每天擦脸喂饭。

受访者供图

看电视 上网学 带起村里第一支广场舞队

是孝顺的女儿儿媳,是慈爱坚强的妈妈,是贤惠体贴的妻子,李霞也是她自己,是个爱唱爱跳的女人,在她的带动下,广场舞在奚堡村兴盛起来,还经常参加汇演。

提起广场舞,李霞说那是五六年前的的事了,还得感谢母亲。

“母亲所在的高官镇属于本溪满族自治县,那边广场舞兴得早,母亲跟我说了这事。我说这边没人跳,母亲说我来陪你几天。”

于是,李霞看电视、上网自学广场舞,下载了乐曲。

“我就把音乐放上,开始跳,一开始就我一个人,有不少人来看热闹,我就往上拉,很快就有人上来跟着跳了。”她说。

李霞一开始在自己家小院里

跳,“都是土路,一跳一身灰”。后来就转移到小卖店门前或者是谁家门前有水泥路面的,很快就有三四十人加入了广场舞团队。

“以前东家走西家串的、打麻将打扑克的,都爱上了广场舞。”李霞说,几年过去,现在广场舞队的主力,还正是最开始时候看不惯广场舞、风言风语那批婶子大娘,“都知道这是锻炼了”。

李霞更欣慰的是两个女儿也都继承了这一点,还都是热心肠:大女儿是学生会干部、预备党员。疫情期间负责学校大三班级的学生情况统计报表;小女儿也负责班里每天的健康接龙,都要做对社会有用的人……

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

用A4纸打印车牌 骗过门禁蹭车位

沈阳市皇姑区东亚翰林世家业主王女士近来被车位的事搞得特别闹心,自己地下车位经常停着一辆白色轿车,导致自己车没地方停。

更让她气愤的是白色轿车还不留挪车电话,再一看连车牌也没有!

王女士无奈只好选择报警,警方立即介入调查。

查看监控后发现,11月中下旬开始,白色轿车每次进入车库前就早早停下来,驾驶人是一名男子,从车上拿下一个“车牌”,在距离门禁扫描器5米左右开始,猫着腰,双手持“车牌”两边,模拟车辆进入的距离,小心地让“车牌”进入到门禁扫描区,“车牌”顺利识别通过,门禁杆抬起。男子直起腰来,得意地转身进入驾驶室,将车开入车库。

原来这名男子压根就没有进入车库的权限啊,是明目张胆地蹭车位啊!

王女士称,都住一个小区,你没法买车位可以租一个啊,也不能这样侵害别人的合法权益啊,“回想起来就生气,想打电话让其挪车,没想到车上连个联系方式也没有。他持有的‘车牌’对应的是一辆黑色轿车。”

警方终于找到了该名男子,原来他的“车牌”是在复印社用A4纸彩打的。民警让男子将车辆挪走,并对男



白车车主举着假车牌正在刷停车场门禁。

视频截图

子进行了批评教育。

“这个门禁系统是不是有缺陷,其他人也随便做个地下停车场车位的车牌也可以轻松进入停车场,如果干点啥违法的事该怎么办?”业主张先生也提出了质疑。

据了解,业主孙先生称,前些年使用蓝牙门禁时,也有复制蓝牙卡蹭车位的,“抓到了也拿他没有太多办

法,但用A4纸打印车牌,嘿,还真是头一次见!”孙先生表示,物业也应该提升门禁的技术门槛,不能给这类人有可乘之机,“另外,物业人员也应该加大巡逻,保证车位业主的合法权益。”

辽宁卓政律师事务所王汉农表示,认定为伪造车牌需要有行为人按照被伪造车牌的形态及大小及材质

等方面进行仿制,如果仅仅打印了车牌的照片并不能直接认定为伪造车牌的行为。在本案的此种情况下行为人采取欺骗的手段进入收费停车场的行为属于民事欺诈的范畴,可以由停车场的经营方向行为人提起诉讼,要求行为人对停车场经营方所受到的损失承担赔偿责任。

辽沈晚报记者 王罡

乘客手里拿个啥? 为何司机让他下车

事情发生在几天前,当天傍晚7时55分许,大连市公交司机吴师傅驾车行驶在线路上。当车抵达万寿街南站时,一名中年男乘客的举动引起了吴师傅的注意。他手里拿了一个瓶子,好像特意躲着吴师傅。吴师傅赶紧询问乘客手里拿的是什么,当时男子谎称是“水”。

“这是危险品,我们有规定,不能带上车!”吴师傅说。当时他坚持让这位男乘客下车,起初男子不情愿,后来在他的坚持下,男子最终下了车。

“司机这么做,我们都特别有安全感。这么做是对的,应该支持和鼓励!”吴师傅的举动也引发了车内乘客的议论。

虽然在有些人看来,请乘客下车这样的做法有些较真儿,但吴师傅却认为,这是对全车乘客负责,必须这么较真儿。

事发第二天,吴师傅特意到建材市场上去了解这个物品,他得知当天男乘客手里拿的实际上是喷灯。

“这里面装的是酒精,是利用喷射火焰对工件进行加热的一种工具。太危险了!”吴师傅庆幸自己当初的坚持。同时他也希望提醒其他乘客,公交车是城市公共交通工具,市民乘车时一定要遵守乘车规定。

据《半岛晨报》